

**Conducerea Camerei Deputaților a înșelat așteptările celor care au sperat la
transparență și responsabilitate în cheltuirea banului public cu deputații**



Str. Sevastopol
nr. 13 - 17,
Sector 1
București

tel 021 212 3126
021 212 3127
fax 021 212 3108

e-mail
office@ipp.ro

www.ipp.ro

București, 20 iulie 2010 ■ În ultima ședință din 28 iunie a.c. a recent încheiatei sesiuni parlamentare, Biroul Permanent al Camerei Deputaților a decis *cu unanimitate de voturi* să limiteze accesul publicului la informații despre cheltuielile deputaților făcute din bani publici. Decizia așează un zid în fața oricui încearcă să se informeze asupra sumelor cheltuite *individual* de deputați și propune formule de așa-zisă „eficientizare” a organizării informației care nu fac altceva decât să ascundă, în realitate, datele concrete despre banii cheltuiți.

În loc să urmărească mai atent modul în care sunt cheltuiți banii publici la birourile parlamentare din teritoriu sau sumele decontate pentru activitatea din București, în condițiile în care, frecvent, Institutul pentru Politici Publice a acuzat cele două Camere că nu stăpânesc din punct de vedere financiar/contabil modul în care parlamentarii cheltuiesc fondurile publice, Camera Deputaților decide că este mai bine să nu mai comunice nominal nicio informație despre cheltuielile pe care le face fiecare deputat.

Informăm presa asupra faptului că a fost nevoie de acțiuni în instanță în ultimii ani pentru ca informații despre activitatea parlamentară – inclusiv cele privind cheltuielile – să fie aduse la cunoștința publicului, și de aceea considerăm că este nejustificată, inoportună și netransparentă o decizie în direcția menționată mai sus.

Au existat în tot acest timp situații cu adevărat revoltătoare când cele două Camere au refuzat să comunice la solicitări făcute în temeiul Legii privind liberul acces la informații de interes public informații de bază, precum numele angajaților birourilor parlamentare. În timp ce în alte țări, numele consilierilor de la birourile parlamentare sunt afișate public pentru ca orice cetățean să poată contacta ușor parlamentarul, la noi IPP a fost nevoie să dea în judecată cele două Camere pentru a apăra dreptul cetățenilor la informații despre cine sunt cei plătiți din bugetul public să se ocupe de senatori și deputați în teritoriu. A fost nevoie de câteva dezvăluiri de presă privind angajarea de către parlamentari a propriilor rude la aceste birouri pentru a avea confirmarea motivului pentru care cele două Camere ascund numele angajaților birourilor din circumscripții. Acum Camera Deputaților ascunde, de o formă sau alta, sumele cheltuite de deputați pentru cele mai multe dintre categoriile de cheltuieli.

Unanimitatea deciziei din Biroul Permanent al Camerei Deputaților referitoare la limitarea accesului la informații despre cheltuielile publice cu fiecare deputat demonstrează solidaritatea trans-partinică în protejarea imaginii publice. Sub pretextul că nu mai vor ca imaginea Parlamentului să fie șifonată de criticile ONG-urilor și ale presei, politicienii care conduc Parlamentul României preferă să se comporte ca stăpâni ai banului public și nu ca aleși care trebuie să dea dovadă de responsabilitate în fața celor care i-au investit cu această prerogativă.

Pe acest fond, IPP lansează un **apel** și solicită public Președintei Camerei Deputaților, membrilor Biroului Permanent, dar și tuturor liderilor de grup din Camera Deputaților să explice motivele ce au determinat **încălcarea unui drept elementar consfințit de către Constituția României (art. 31) - dreptul cetățeanului de a avea acces la orice informație de interes public.**

Pentru a întări cele spuse, dar și pentru a exemplifica de ce este fundamental ca cetățenii să aibă acces la informații detaliate despre cheltuielile individuale cu deputați și senatorii, IPP dă publicității o analiză succintă asupra cheltuielilor parlamentarilor, insistând asupra unor aspecte care sunt, în opinia noastră, fundamentale pentru a putea vorbi cu adevărat despre transparență și responsabilitate în activitatea celor două Camere.

Modul de afișare a informațiilor - „eficiență” la Camera Deputaților versus transparență la Senat

La Camera Deputaților, Biroul Permanent a aprobat **reconfigurarea** informațiilor financiare prin Hotărârea din 28 iunie a.c., ce a intrat în vigoare retroactiv, prin prezentarea începând cu luna aprilie a.c. a informațiilor sub forma unei cifre globale ce prezintă totalul aferent fiecărei categorii de cheltuieli. Astfel, diurna de deplasare la lucrările Parlamentului, diurna de deplasare în circumscripțiile electorale, cazarea deputaților, transportul deputaților, cheltuielile cu telefonie mobilă și accesul la internet sunt prezentate *sunt forma unui total per tip de cheltuială*, și nu individual așa cum a fost prevăzut inițial, fapt care face imposibilă în prezent estimarea cheltuielilor nominale pentru categoriile de cheltuieli prevăzute mai sus. Cu alte cuvinte, începând cu luna aprilie, nu vom mai ști cu precizie cât a cheltuit un deputat pe transport, cazare sau telefon – cunoscut fiind faptul că există diferențe între plafoanele de cheltuieli pe aceste categorii, funcție de poziția pe care o deține la un moment dat parlamentarul (ex: membru în Biroul Permanent, Președinte de comisie).

Cheltuielile efectuate cu delegațiile trimise în străinătate pentru îndeplinirea unor misiuni de reprezentare a Camerei Deputaților sunt afișate *per acțiune, fără însă a preciza cine a participat la respectiva delegație*. În aceste condiții, deși informația există și poate fi afișată cu ușurință pe site, așa cum a fost prezentată pentru tot anul 2009 și primele luni ale anului 2010, Biroul Permanent a decis ca publicul să nu mai poată identifica cu exactitate cine sunt parlamentarii care se plimbă des prin străinătate și pentru care se decontează sume uneori nejustificat de mari în acest sens.

Prin comparație, la Senat informațiile **continuă să fie prezentate nominal pentru fiecare senator, respectiv pentru fiecare categorie de cheltuială efectuată/decontată** pentru desfășurarea mandatului. Astfel sunt afișate *pentru fiecare senator*: indemnizația brută/netă, diurna deplasare în teritoriu, diurna deplasare la lucrările Parlamentului, cazarea în București, cazarea în teritoriu, transportul în țară, cheltuieli cu telefonie mobilă, suma forfetară, deplasările în străinătate cu precizarea țării, numelui evenimentului, perioada aferentă deplasării, sumele aferente diurnei în străinătate, cazării și transportului.

Transportul în teritoriu, telefonul mobil și deplasările în străinătate – categoriile de cheltuieli unde aparent nu există limite

Analizarea informațiilor financiare, disponibile *nominal* la Camera Deputaților doar pentru lunile februarie și martie 2010 și la Senat disponibile pentru luna februarie – mai a.c., au scos la iveală faptul că principalele categorii de cheltuieli unde s-au înregistrat discrepanțe prin raportarea la o medie lunară sau au fost cheltuite sume importante sunt: *transportul în teritoriu, telefonie mobilă și deplasările externe*. Restul cheltuielilor cu *cazarea, diurna de deplasare în circumscripție, sumele forfetare* etc. se situează pentru fiecare deputat/senator în limita plafoanelor stabilite prin normativele celor două Camere pentru aceste tipuri de cheltuieli.

Vă prezentăm mai jos în consecință câteva exemple privind extremele cheltuielilor efectuate în perioada menționată de deputați și senatori pentru categoriile de cheltuieli identificate mai sus.

- **Transportul în teritoriu** - deputații și/sau senatorii beneficiază, pentru deplasările în circumscripțiile electorale pe perioada mandatului, de transport intern gratuit pe liniile aeriene, auto, fluviale și pe calea ferată;

La Camera Deputaților ne-au atras atenția diferențele semnificative ale mediei deconturilor de transport realizate de deputați pe lună pentru deplasările în circumscripții aflate la distanțe aproximativ egale față de București. De exemplu:

- În luna februarie a.c., media deconturilor la transport per circumscripție a deputaților din județul Neamț a fost de 1.107 lei/deputat, în timp ce în județul Iași, media deconturilor per deputat a fost de 2.770 lei, adică dublu, deși distanța celor două județe față de București este aproximativ egală.
- Un alt exemplu este cel unde în județe mai îndepărtate de București se cheltuiesc la transport mai puțini bani decât în altele situate mai aproape: este cazul mediei deconturilor la transport per deputat în luna februarie în circumscripția Satu-Mare (aflată la 596 km față de Capitală) de 3.052 lei/deputat, în timp ce la Cluj (aflat la 426 km de București), media deconturilor lunare a fost cu 25% mai mare – 4.021 lei/deputat.

Tot la capitolul transport IPP a constatat și discrepanțele existente la deconturile realizate de deputați ce aparțin aceleiași circumscripții pentru transportul necesar deplasărilor în circumscripții. Concret, sunt deputați care au decontat de 2,3 și chiar 4 ori mai mulți bani pentru deplasarea în teritoriu prin comparație exclusivă cu colegii deputați din același județ și în aceeași perioadă de timp. Astfel, printre circumscripțiile cu cele mai ridicate sume decontate pentru transport se numără: Hunedoara, Iași, Harghita, Mureș, Argeș.

- în circumscripția electorală Hunedoara se cheltuiesc în medie 1.800 lei per lună pentru transportul în circumscripție al unui deputat. Există însă și deputați care au cheltuit aproape dublu pentru a se deplasa pe raza colegiilor, anume deputatul PDL Viorel Arion (colegiul 7) și Iosif Veniamin Blaga (colegiul 2), care au cheltuit în luna februarie 3.445 lei și respectiv 3.182 lei. În luna martie a.c, tot aceiași deputați decontau cele mai mari sume: Iosif Veniamin Blaga 4.535 lei, iar Viorel Arion 3.506 lei
- media cheltuielilor cu transportul în teritoriu pe raza județului Iași este de 2.500 de lei pe lună/deputat, însă deputații Mihai Cristian Adomniței PNL (colegiul 7), Tudor Ciuhodaru (colegiul 7) și Teodor-Marius Spînu PDL (colegiul 10) depășesc cu mult această medie: doar în luna martie Cristian Adomniței a cheltuit 6.597 lei, iar Teodor Spînu 4.673 lei.
- Kelemen Hunor, deputat UDMR de Harghita din colegiul nr. 2 dar care deține și funcția de Ministru, a decontat în luna februarie 2010 de 4 ori mai mulți bani pentru transportul în teritoriu prin comparație cu colegii săi din circumscripția Harghita. Acesta a cheltuit 4.398 lei, în condițiile în care media este de 800 lei pentru acest capitol de cheltuielă. Într-o situație similară se află și deputatul Laszlo Borbely (colegiul 1), circumscripția Mureș, ce deține de asemenea funcția de Ministru.
- Pentru deplasarea în teritoriu deputatul din circumscripția Argeș, colegiul 2 - Mircea-Gheorghe Drăghici PSD+PC a decontat 1.321 lei în luna martie a.c. prin comparație cu toți ceilalți deputați aleși tot în circumscripția Argeș ce au decontat în medie 400 lei.

Rămâne ca fiecare cetățean din circumscripțiile/colegiile prezentate să stabilească eficiența banilor cheltuiți de fiecare dintre acești deputați, eficiență ce poate fi măsurată la limită prin numărul mai mare de întâlniri realizate de anumiți parlamentari cu alegătorii, de exemplu, indicator ce ar justifica diferențele masive cheltuite de deputați din aceleiași circumscripții.

La Senat

Reamintim faptul că un colegiu uninominal aferent unui senator este mai mare decât cel al unui deputat, și de aceea sumele decontate de senatori sunt vizibil mai mari pentru acest capitol de cheltuielă. Din analiza realizată de IPP a reieșit faptul că printre

cele mai costisitoare circumscripții se numără și cele mai îndepărtate de București (Arad, Cluj, Timiș, Caraș-Severin – în medie pentru *transportul în teritoriu* senatorii din aceste circumscripții decontează 4.200 lei/lună) ceea ce ne conduce însă la concluzia că sumele decontate de senatori în perioada monitorizată s-au înscris în plafonul stabilit de Senat pentru acest tip de cheltuială.

Există totuși și situații excepționale de tipul celor menționate la Camera Deputaților, când media deconturilor pentru deplasarea în circumscripții situate la distanțe aproximativ egale față de București este sensibil diferită de la un județ la altul. Astfel:

- Media deconturilor pentru deplasările în teritoriu în cursul lunii februarie a.c. în județul Neamț a fost de 740,5 lei, prin comparație cu Iași, unde media deconturilor la transport a fost de 2.803 lei/senator, adică de aproape 4 ori mai mare.
- Un caz aparte este reprezentat de județul Teleorman, unde media lunară a deconturilor pentru deplasare în circumscripțiile de deputați a fost în februarie de 242 lei/deputat, în timp ce la Senat această medie este de 4 ori mai mare – 1.022 lei/senator.
- Un alt aspect care ne-a atras atenția este legat de senatorul – ministru Vasile Blaga care a decontat 3.357 lei pentru transport în țară în decursul a 3 luni din perioada monitorizată.
- **Telefonia mobilă** - fiecare deputat sau senator are dreptul la un abonament de telefonie mobilă, decontarea făcându-se conform hotărârilor Birourilor Permanente ale Camerei Deputaților, respectiv Senatului, în limita unor plafoane reprezentând număr de minute de convorbire/lună.

La Camera Deputaților

Pentru cele 2 luni unde sunt disponibile informații în acest moment (februarie și martie 2010) am putut observa analizând sumele decontate pentru telefonie mobilă următoarele:

- În luna februarie, 289 dintre deputați au decontat sume egale sau mai mici față de plafonul stabilit de Biroul Permanent (64 lei), însă 44 dintre deputați au decontat facturi cuprinse între 147 lei și 1.806 lei. Astfel, printre deputații care au decontat cele mai mari sume cu telefonul mobil se află: Varujan Pambuccian, lider grup Minorității Naționale cu 1.806 lei, urmat de Ludovic Orban, PNL și membru în Biroul Permanent cu 1.125 lei, Valeriu Zgonea, PSD+PC și Secretar Biroul Permanent cu 1.106 lei cheltuiți și Ioan Oltean PDL și Vicepreședinte Biroul Permanent, cu 856 lei.
- În luna martie 2010, 290 dintre deputați s-au înscris în plafonul stabilit de lege (58 lei) și 43 dintre aceștia au avut facturi cuprinse între 106 lei – 1142 lei. Chiar dacă și în această lună primele poziții sunt ocupate de lideri de grup, membrii în Biroul Permanent sau Președinții de Comisie permanentă, precizăm că potrivit reglementărilor în vigoare plafonul în care membrii Biroului Permanent trebuie să se încadreze este de 41 euro fără TVA, iar Președinții de Comisie permanentă pot deconta 27 euro fără TVA, însă sumele prezentate depășesc cu mult plafonul stabilit de reglementările Camerei Deputaților. Prima poziție în acest sens este ocupată de Relu Fenechiu PNL, Președinte de Comisie, ce a decontat 1.142 lei (aproximativ 260 euro), urmat fiind de Valeriu Zgonea PSD+PC cu 1.047 lei (aproximativ 240 de euro) și Costică Canacheu PDL cu 1.000 lei (aproximativ 230 euro).

La Senat

Informațiile referitoare la sumele decontate pentru telefonie mobilă sunt prezentate pentru cele 4 luni ale sesiunii de primăvară pentru care s-au realizat situațiile financiar contabile, respectiv februarie – mai a.c. Potrivit informațiilor disponibile pe site-ul Senatului, în perioada menționată, în medie 105 senatori reușesc în fiecare lună să se încadreze în plafonul stabilit prin Hotărâre de Birou Permanent – 90 lei. Analiza datelor au scos la iveală faptul că un număr de 5 senatori nu decontează deloc sume de bani aferente capitolului de telefonie mobilă. Aceștia sunt: Dan Voiculescu PSD+PC, Iulian Urban PDL, Ion Toma, Independent, Mihai Stănișoară PDL, Orest Onofrei PDL. Pentru perioada analizată, 27 de senatori au decontat sume mult mai mari decât cele existente în buget pentru acest capitol.

- Printre senatorii care cheltuiesc cel mai mult cu telefonul mobil sunt cei care se deplasează și cel mai mult în afara țării¹, precum senatorul PSD+PC Titus Corlățean, cu 1.182 lei decontați pentru telefonie mobilă în luna mai a.c., urmat de Ioan Chelaru PSD+PC cu 756 lei decontați în luna mai, 839 lei în luna aprilie iar în luna martie 923 lei. Senatorul PDL Georgică Severin este de asemenea constant pe lista senatorilor care vorbesc cel mai mult la telefon, cu 1.038 lei cheltuiți în luna mai pentru factura la telefonul mobil plătit din bugetul Senatului, 318 lei în luna aprilie, 305 lei în luna martie și 567 lei în februarie.
- Sume ce depășesc cu mult peste plafonul stabilit au fost cheltuite însă și de senatori ce nu au realizat deplasări externe, cum este cazul senatorului PDL Alexandru Mocanu PDL care a decontat în luna martie 2010 – 1.813 lei și a senatorului Vasile Ion, Independent ce a decontat în aceeași perioadă 1.597 lei, fără ca aceștia să figureze în perioadele menționate în deplasare externă.

- **Deplasările externe**

Remarcăm, încă de la început, faptul că cel puțin într-o primă fază s-au făcut încercări de raționalizare a cheltuielilor realizate pentru deplasările externe. Actuala criză economică a determinat solicitarea făcută în repetate rânduri de Birourile Permanente de scădere a sumelor alocate pentru acest tip de cheltuială, dar s-a apelat și la responsabilitatea parlamentarilor în a selecta evenimentele și destinațiile deplasărilor externe care să răspundă cel mai bine nevoilor actuale ale Parlamentului de schimburi externe în diferite domenii.

Coroborând cele două argumente care ar trebui să stea la baza deciziei de a organiza fiecare deplasare în străinătate a deputaților și senatorilor, vă prezentăm mai jos câteva exemple care, în opinia IPP, nu justifică aceste argumente.

La Camera Deputaților

Printre deplasările cele mai costisitoare realizate de deputați în cele 2 luni unde deținem în acest moment informații sunt cele realizate de:

- deputata Maria Stavrositu PDL, care a participat la 2 evenimente organizate în luna martie de Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei în Franța și pentru care s-au decontat 12.356 lei
- Adrian Năstase, cu 11.209 lei decontați în luna martie pentru participarea într-o zi în Franța la Lucrările Comisiei pentru probleme juridice și drepturile omului ale Adunării Parlamentare a Consiliului Europei

¹ Pe site-ul Senatului se face precizarea pentru sumele mari decontate cu telefonie mobilă că acestea inclus și cheltuielile cu telefonul efectuate în afara țării în perioada deplasărilor externe aprobate.

- Gheorghe Firckzak, Minorităţi, ce a participat la începutul lunii martie în SUA la Reuniunea cu tema „Rolul Parlamentelor în respectarea drepturilor femeilor”, eveniment pentru care Camera Deputaţilor a decontat 10.863 lei.

La Senat

- Ne-a surprins numărul mare al delegaţiei de senatori - 5 - care au realizat în luna februarie o deplasare în Tadjikistan în perioada 25 februarie – 3 martie a.c. la Misiunea Adunării Parlamentare a Organizaţiei pentru Securitate şi Cooperare în Europa (OSCE) pentru monitorizarea alegerilor. Cumulată, suma aferentă deplasării acestei delegaţii a fost de 42.000 lei, adică aproape 10.000 de euro. Membrii delegaţiei au fost: Avram Crăciun PSD+PC, Sorin Fodoreanu PDL, Constantin-Traian Igaş PDL, Marian-Iulian Rasaliu PDL şi Georgică Severin PDL. Ne exprimăm surprinderea faţă de alegerea acestei destinaţii pentru o misiune de monitorizare a alegerilor, în contextul în care relaţiile bilaterale cu Tadjikistan nu figurează pe agenda primară de politică externă a României.
- Un alt caz care ne-a atras atenţia este cel al senatorului Ioan Chelaru PSD+PC care a participat la cel puţin 2 evenimente în ţări din Orientul îndepărtat şi Africa, unde funcţiile deţinute în Senatul României nu îl recomandau ca fiind neapărat necesară prezenţa domniei sale acolo, şi anume: în perioada 6 - 13 aprilie a.c. acesta a participat la Reuniunea Comisiei pentru educaţie, comunicaţii şi cultură a Adunării Parlamentare a Francofoniei, eveniment desfăşurat în Vietnam, pentru care Senatul României a plătit 24.676 lei; de asemenea, senatorul a mai participat în Maroc la Reuniunile reţelei parlamentare de luptă contra HIV/SIDA a Adunării Parlamentare a Francofoniei şi Reuniunea Comisiei pentru afaceri parlamentare în perioada 26 martie – 1 aprilie 2010, decontând 7.809 lei pentru această deplasare.
- Un obişnuit al deplasărilor externe este senatorul Titus Corlăţean, care în cele 4 luni monitorizate a realizat 8 astfel de deplasări în ţări precum: Spania, Franţa, Macedonia, SUA, Marea Britanie, Turcia, toate acestea însumând 40.219 lei. Precizăm că statutul de Preşedinte al Comisiei pentru afaceri externe contribuie la numărul mare de deplasări realizat şi reamintim că premiza de la care IPP a plecat atunci când a realizat monitorizări ale parlamentarilor a fost nu aceea de a prezenta exclusiv nişte sume, ci de a îndemna opinia publică să coreleze aceste cheltuieli cu eficienţa activităţilor desfăşurate de parlamentari.

* * *

Astfel de concluzii este normal să poată fi desprinse de orice cetăţean, jurnalist sau organizaţie interesată ca urmare a analizei succinte a informaţiilor privitoare la cheltuielile efectuate cu activitatea parlamentară, însă în cazul deputaţilor cele mai multe dintre exemplele prezentate aici nu vor mai putea fi pe viitor invocate datorită gestului – profund nedemocratic în opinia IPP - al Camerei Deputaţilor de a limita accesul la informaţii sub argumentul „eficientizării” managementului datelor. Sub sloganul *Nu criticaţi parlamentul pentru că distrugeţi imaginea celei mai importante instituţii din stat!*, parlamentarii aruncă vina pentru imaginea proastă pe care Parlamentul o are în România pe oricine altcineva decât pe ei, însă realitatea arată că asemenea decizii sunt de natură să dea dimensiunea (i)responsabilităţii în faţa celor care i-au ales.

În concluzie, Institutul pentru Politici Publice dezaprobă ferm modalitatea în care **Camera Deputaţilor a decis să ignore şi să încalce un drept elementar constituţional câştigat de către cetăţeni** doar pentru că cheltuielile realizate de către parlamentari deveniseră un subiect de presă foarte incomod şi reclamă public atitudinea sfidătoare prin care se îngrădeşte accesul la informaţii de interes public

despre câți bani publici sunt cheltuiți cu aleșii. Prin această decizie a Biroului Permanent din Cameră, practic nu se vor mai putea nominaliza deputații având cele mai consistente cheltuieli, aceștia scăpând de corvoada explicațiilor pe care sunt nevoiți să le dea referitoare la sumele mari de bani cheltuite într-o lună numai cu activitatea de la București și din colegiu. Faptul că în secțiunea Informații economice se face explicit precizarea: *Alte informații detaliate vor fi comunicate la cerere, în conformitate cu prevederile Legii nr.544/2001* subliniază conștientizarea faptului că organizațiile neguvernamentale și/sau jurnaliștii nu vor mai putea realiza corelări între sumele globale prezentate și cheltuielile fiecărui deputat, dar că aceste informații vor fi în continuare solicitate de către cei care înțeleg că democrația înseamnă transparență

Subliniem faptul că și în perioada vacanței parlamentare deputații, potrivit reglementărilor în vigoare, decontează sume importante de bani aferente capitolelor financiare precum: indemnizație, cazare, sume forfetare, transport, diurne etc. IPP consideră că în actualul context economic, când tuturor românilor li se solicită solidaritate față de măsurile de austeritate, și parlamentarii trebuie să dea dovadă de responsabilitate și respect față de propriii alegători publicând cheltuielile detaliate și nominale pentru fiecare dintre aceștia.

De aceea, considerăm că, dacă nu are nimic de ascuns, Camera Deputaților trebuie să revină la publicarea lunară în pagina de internet, așa cum a făcut timp de un an de zile, a tuturor cheltuielile efectuate de deputați. În caz contrar, IPP își anunță public intenția de a realiza cu o frecvență lunară solicitări de informații de interes public privitoare la cheltuielile efectuate de fiecare deputat, așa cum au fost ele prezentate până acum de Cameră și va afișa aceste informații în site-ul său.

Sperăm ca recentul gest al Camerei să nu inspire prea mult Senatul care, în acest moment, afișează așa cum vă prezentam mai multe date despre cheltuielile cu senatorii.

Răspunsurile Președintei Camerei Deputaților, Roberta Anastase și ale liderilor din Camera Deputaților în perioada următoare vor fi comunicate de către IPP presei centrale și locale. Lansăm acest apel și către toți parlamentarii care nu au nimic de ascuns și doresc ca percepția publică a românilor despre Parlamentul Românie să fie una a unei instituții democratice unde eficiența, transparența și responsabilitatea sunt principalele atribute, să se alăture demersului IPP. Demersul IPP se justifică și datorită faptului că încă din 2005, IPP a militat constant pentru publicarea cheltuielilor aleșilor, conducând o campanie consecventă de transparentizare a informațiilor de interes public.

Pentru informații suplimentare, contactați Elena Iorga, Director de programe IPP și Raluca Mihai, Asistent Programe IPP la telefon 021 212 3126/27 sau e-mail elena@ipp.ro și raluca@ipp.ro.